

Z WILBER

— Slečna Fola LaFollettova, deera wisconsinského senátora, jezdí po Nebrascce a řeční ve prospěch ženského hlasovacího práva. Slečna LaFollettova přednášela též ve Wilber v pondělí týden a ku přednášce se sešel hojný počet občanů.

— Právě Minnesotské brambory červené „Early Ohio,” k sázení, v RACKET STORE. 46-1

— Ve středu minulého týdne odejeli naši žáci vyšší školy, Felix Špírk, Ted. Bolderson a Gladys Wild do Western, Neb., kde odbývala se podobná debata, jaké se odbývaly po dvakráte v naší vyšší škole v poslední době. Při debatě zápasili výše jmenovaní žáci se žáky vyšší školy ve Western. Jak se dovídáme, soudcové, již se debaty účastnili, vynesli rozsudek ve prospěch našich wilberských žáků, k čemuž jim gratulujeme.

— Elegantní šatstvo; pro muže, hochy a děti, máme tak krásný výklad šatstva, že se nám hned tak žádný nevyrovná. Nebudete zklamáni, když nás navštívíte. 46-1

Červený bratří, Wilber, Neb.

— O městských volbách, konaných v Saline okresu v poslední době, a hlasování o hostince, dochází nám ze sousedních městeček následující zprávy a sice: Městečko Swanton a Friend odhlasováno proti; Tobias mělo při rozpočtu stejný počet hlasů pro i proti a nejsou nám známy další podrobnosti; De Witt odhlasováno pro; ve Wilber a Crete není ani pomyslení, že by hlasovalo se proti, ale nemůžeme nikterak pochopiti, že jediné prohibiční městečko v Saline okresu, Dorchester, kde nebyl již žádný hostinec asi po dobu třicet let a při letošních volbách odhlasovalo tam několika hlasy většinou pro hostince. Zdáli bude v Dorchester nějaký hostinec, není nám doposud známo, ale jest odhlasován.

— Semena všech druhů, 2 paklíky 5 c. RACKET STORE. 46-1

— V pondělí týden stavěla se ve Wilber sleč. Ladie Polanská ze St. Paul, Neb., na své cestě do škol v Peru. Slečna Polanská navštívila zde celou řadu svých přátel, jakož i rodinu pana Jos. Aksamita a zdržela se zde mezi nimi do úterka.

— Martha Washington polobotky \$2.25. RACKET STORE. 46-1

— Naši honci, pánové J. A. Šašek, Josef Kotouč, R. F. Dusil a Henry Trobough, jak jsme se minule o nich zmínili, že vyjeli si na hon do Ong, Neb., navrátili se v pátek odpoledním vlakem a jako vždy přinesli hojnost zvěře, totiž jenom kachen, ale ne tolik, jako kdy před tím, neboť počasí nebylo příznivé tomu, aby zvěř mohla se dobře střílet. Doufáme, že příště budou šťastnější.

— Cibulka k sázení, 10c. kvart. RACKET STORE. 46-1

— Pan a paní Fred Heřmanovi z Lincoln přijeli minulou sobotu do Wilber, by zde strávili přes velkou noc u svých mnoha přátel a známých, mezi nimiž se příjemně pobavili.

— Všechny druhy semena, 2 paklíky 5c. RACKET STORE. 46-1

— Krajčan pan Lad. B. Hokuf, jenž strávil dobu jednoho týdne v Iowě a jižní Dakotě návštěvou a zároveň na prohlídce, vrátil se do svého domova v pondělí minulého týdne. Na cestě dařilo se mu dobře a vrátil se značně uspokojen.

— Žluté a bílé zapínací ženské střešičky budou v modě. Máme velký výběr a všechna čísla 46-1 RACKET STORE.

— Minulý čtvrtek 4. dubna t. r. pohřben byl na Česko-národní hřbitově ve Wilber pan František Wárta, nejstarší syn váženého manžela Josefa a Františky Wártových, starých osadníků, bydlící asi dvě míle východně od Wilber, kterým v pondělí večer bylo telegrafováno z Linwood, Nebraska, že syn jejich

náhle zemřel. V úterý ráno odebrali se jeho rodiče do Linwood, aby převezli jeho tělesné pozůstatky do Wilber, by byl pohřben v kruhu svých přátel. František Wárta byl mužem v každém ohledu vzorným, dobré tiché povahy, který si hleděl vždy svých záležitostí, pilným a podnikavým obchodníkem. Před několika lety měl obchod se železným zbožím ve Wilber, odkud se přesídlil do Grafton ve Filmore county, zavedl si tam týž obchod a dobře prosperoval. Poslední dobu měl v úmyslu přesídlit se do Jižní Dakoty, kde měl farmu asi osm mil od Wessington a kde chtěl podniknout nové stavby, dříve ale jel s rodinou do Linwood navštívit rodiče své manželky, manžele Trzovy, kteří se poslední dobou přesídlili z Wilber do Linwood, kde mají dvě dcery vdané a třetí v Praze. Následkem povodně zdrželi se déle než měli v úmyslu a tu v pondělí 1. dubna, když se svým švákem p. Praiem šli po ulici v Linwood, náhle se František Wárta skácel na chodníku, raněn mrtvicí; přítomný lékař nemohl nic než zjišťovat smrt. Jeho tělo převezeno s velkou obtíží, poněvadž železniční spojení bylo poslední dobou přerušeno, ve středu večer do Wilber a zavezeno do domu rodičů, kde byl vchován a strávil své mládí, a odtud ve čtvrtek odbýval se pohřeb za velkého účastnictví přátel a starých osadníků. Byl nejstarším synem manžela Wártových, narozen 26. února 1875 na farmě, kde dosud rodiče jeho bydlí, za manželku pojal slečnu Julii Trzovou, s kterou žil v šťastném manželství a těše se ze zdravé rodiny čtyř dětí. Z Linwood provázeli mrtvolu tchán pan Anton Trz s chotí a mnoho přátel. Bratr nebožtíka pan Ben. Wárta přijel ještě v čas z Minnesoty, avšak druhý bratr dr. Josef Wárta z New Yorku nemohl pro krátkost času se dostavit. Byl členem řádu Praha čís. 54 Z. Č. B. J. a lože Amaranth čís. 67 K. P. v Grafton, Neb. Oba řády společně vykonaly pohřební obřady, za průvodu pěveckého sboru a proslovu F. J. Sadilka. Na rakev sneseno bylo mnoho krásných květin co projev soustrasti a uznání. Smrt Františka Warty jest těžkou ránou, nejen pro jeho chotě a děti, ale také pro jeho rodiče, jimž bylo podstoupit již mnohý žal nad ztrátou dorostlých dětí. Před dvanácti roky zemřel jim třináctiletý syn a nyní opětně druhý, mimo dvou malých dětí, které ztratili v New Yorku. Starší manželé Wártovi patří mezi ty první osadníky našeho okolí. Přijeli sem v roce 1874; o něco dříve přijel sem jejich tchán, starý pan Peterka, který býval učitelem v Čechách a dobrý učitel hudby, první ze zdejších lepších hudebníků, který dožil se zde s chotí vysokého stáří; pak jeho zeťové, pánové Josef Kaura a Josef Svoboda, poslední již také mrtví. Všem truchlícím vyslovujeme upřímnou soustrast.

— „Selz” zaručené nám střešičky do práce, žluté neb zelené jelenice, zůstanou jenné a pohodlné, \$2.00. RACKET STORE. 46-1

Z OMAHY

— Ve Springfield, městě v sousedním Sarpy okresu, byl v pátek minulého týdne odbýván koronerův inkvest v záležitosti usmrcení mladého rolníka Roy Blunta, jenž byl dne 18. března zastřelen při stihání vzbouřených trestanců ze státní trestnice. Krátce po zastřelení dvou banditů, a zatčení třetího bandity, jakož i usmrcení Roy Blunta, který byl donucen, aby bandity vezl ve svém povozu, vzduly se vysoko viny veřejného mínění v rolnictvu tamního okolí a bylo to příbuzenstvo nešťastného Blunta, které nepokrytě obviňovalo úředníky, stihající prchající trestance, že při větší opatrnosti a vyčkávání mohlo být zabráněno usmrcení Blunta. Při veřejné

schůzi občanů, která byla uspořádána ve Springfield, byly vzneseny těžké obžaloby proti stihajícím úředníkům, zvláště ale proti krajanu Johnu Briggsovi (Brichovi), náčelníku policie v South Omaze, že zaviniil smrt mladého Blunta. Při inkvestu, odbývaném v pátek, bylo vyslyšáno velké množství vědků, mezi nimi i všichni účastníci honby za bandity. Zvláště vynikající účast při inkvestu měl policejní náčelník Briggs, proti kterému bylo soustředěno obvinění, že koule z jeho kulovnice Blunta zabila. Přibuzní Bluntovi najali k inkvestu dva právníky, aby hájili jejich zájmy a rovněž zájmy úředníků, podílejších se na pronásledování banditů, byly chráněny právníky. Úřady Sarpy okresu obávaly se shluknutí lidu a proto byla učiněna všemožná opatření, aby bylo zabráněno nemilým událostem. Ačkoliv bylo všude znáti pobouřenou náladu, nedošlo na štěstí k žádným výtržnostem. Vedle Briggse byl dalším důležitým svědkem Grant Chase, šerif okresu Sarpy. Briggs otevřeně doznal, že při stihání banditů a za střeby po nich používal dvou kulovnic velkého kalibru a sice jedné 44cítky a druhé 45cítky. Briggs, který z různých jiných příležitostí jest znám svojí naprostou neohrožeností, doznal také upřímně, že šel na stihání s pevným úmyslem, lupiče po případě postřílet, kdyby se dobrovolně nevzdali. Podařilo se mu dokázati různými svědectvím, že nebyl prvý, který střelbu zahájil. Než Briggs začal střílet, padlo již prý oboustranně asi 15 ran, ale ani lupiči, ani mladý Blunt nebyli zasaženi. Krátce potom, když začaly děsnou svojí mluvu velké kulovnice Briggsovy, skácel se mladý Blunt s kozlíku a v několika dalších okamžicích byli dva banditi zastřeleni a třetí se vzdal. Briggs již tou dobou byl dole ze svého kočárku a běžel ke vzdávajícímu se lupiči, jež pak zatkl. Briggs doznal, že v jeho snaze po dopadení banditů nebylo by jej nic na světě zastavilo, vyjímajíc dobře mířená kulka. Vypovídal, že na prchající několikrát volal, aby se vzdali, ale odpovědí byla mu střelba z brokovnic, při čemž broky zasáhly i stihatele, ale se zřetelem k značné vzdálenosti, jež je od stihaných dělila, jim neškodily. — S Briggsem byli ve vozíku šerif Grant Chase z okresu Sarpy a výpomocný státní požární maršál John C. Trouton, kteří byli rovněž povoláni na svědectví. Chase vypovídal, že prchající banditi si počínali podskočně. Když na ně bylo voláno, aby se vzdali, stalo se, že ve vozíku vstali a zvedli ruce do výše. Briggs na to Chase upozornil, že se vzdávají. Když kočárek stihatelů se však přiblížil, jali se banditi po stihatelích střílet. Tomu ovšem následoval hromadný výstřel ze strany stihatelů, po kterém jeden z banditů skočil k vozíku, s nímž zároveň upadl. Zdálo se, jakoby jej nutil k větší rychlosti. Podobně vypovídal i Trouton. Proti těmto svědectvím byla postavena svědectví z řad rolníků, kteří se účastnili stihání. Zejména byl to bratr zastřeleného Floyd Blunt, jenž se se svým povozem hnul za prchajícími zároveň s Briggsem. Vypovídal, že napomínal Briggse, aby nestřílel, což Briggs také doznal. Další svědectví účastníků honby bylo méně důležitá, ale vesměs kladla váhu na to, že mohl být život mladého Blunta zachráněn, kdyby se postupovalo opatrněji. Významným byl projev guvernéra Aldriche, jenž poslal koroneru Armstrongovi z okresu Sarpy adresovaný dopis, v němž nabádal ke klidu a chladné úvaze a v pečlivě volených slovech nechal proniknouti úvaze, že stihající úředníci nemají býti činěni zodpovědnými za odehrávání se tragedií, protože konali svoji povinnost. — Koronerova porota se radila celých 6 hodin a zprvu pronikaly zprávy, že na vynesení jednomyslného nálezu není naděje. Leč stal se opak

J. V. LADMAN

DORCHESTER, NEB.,
bydlící půl míle od středu distriktu.

Demokratický a populistický kandidát pro úřad okresního komisaře (Commissioner), Saline okresu, při primárních volbách dne 19. dubna 1912. Přijme s díky Vaši podporu. 45-3

Ctěným spolkům a krajanům!

Frank Anýž, jr.,

obstará vám dobrou hudbu pro každou příležitost jako ku plešům, svatbám, slavnostem, pohřbům a pod. Nejlepší výběr českých i amerických kusů těch nejnovějších. Hudba plechová i smyčcová. Hudbu obdržíte od třech členů i více. Potřebujete-li jakoukoliv hudbu, obraťte se na Fr. Anýže ml., ve Wilber, Neb., který vám dobrou hudbu obstará. 44tfgr

ADOLF BECK, předseda. JOSEF HONZIK, místopředseda
JOSEF BARTOŠ, kasír. CHAS. B. HROCH, přf. kasír.

THE BANK OF WILBER

Kapitál \$20,000.00
Přebytek \$10,000.00

Vkladatelé této banky jsou chráněni Zárukovým Fondem Vkladatelů Státu Nebraska. Platíme úrok na časové vklady. 13tf

C. J. ZAJÍČEK

jest kandidátem za poslance do zákonodárny z distriktu 31, Saline County, na republikánském lístku.

Mojí zásadou jest spravedlivost a rovnost každému.

Volby jsou dne 19. dubna.

Přijmu s vděčností vaši podporu. 46-1p

S pozdravem Váš C. J. ZAJÍČEK.

Victor Míka Jr.

FRIEND, NEBRASKA.

Demokratický a populistický kandidát pro úřad okresního odhadčího (assessor), Saline okresu, při primárních volbách dne 19. dubna 1912, a žádá voliče o jejich přízeň. 46-2

a k večeru oznámila porota, že se shodla. Uznala, že Roy Blunt byl zastřelen z kulovnice Briggsovy a zároveň, že šerif Hyers z okresu Lancaster, jakož i výpomocný požární maršál Trouton jsou na usmrcení Blunta spoluvinni a doporučila, aby všichni byli odkázáni k distriktnímu soudu. Šerifu Chase-ovi z okresu Sarpy vyslovila důtku, protože opomenul mocí své autority zabrániti členům stihající družiny ve střelbě. — Z nálezu tohoto jest samozřejmo, že koronerova porota se nechala ovládati dojmem z tragedie a nepadať u ní na váhu, zda úředníci konali svoji zákonem jim nařízenou povinnost, žili nic. Stihající neměli zajisté v úmyslu utratiti nevinny život, ale v zápalu šlo o sázku: „Život, nebo smrt.” Jest známo, jak zprvu bylo jednomyslně uznáváno, že tragedie mohla snadno míti zcela jiný výsledek. Banditi vyloupili v jednom městečku obchod se zbraněmi, kde se zmocnili revolverů a brokovnic. Kdyby na místě brokovnic si byli přisvojili dalekonesoucí kulovnice, jest dosti možná, že by dnes policejní náčelník Briggs nebyl již na živu a možná že ne ani jeho průvodčí. Banditi byli vesměs velice dobří střelci, jak dokázali při svém útěku z trestnice v Lincoln. Jen dokonalejší zbraň na straně stihatelů umožnily vítězství nad bandity. Dlužno ovšem hluboce litovati toho, že padl zároveň život nevinného člověka, ale což kdyby byl na místě jeho zastřelen ještě třetí bandita? Briggs by potom nestačil sklízet vavříny, ale dnes jest obžalován.

— Dvouletý synáček manželů Jake Krausových, bydlících v čísle 1908 již 12. ul., hrál si kolem matky, jež právě byla zaměstnána praním a při tom se vyškrabal až k nádobě, v níž byla vařící voda. Nahnul se nad ni a ztratil rovnováhu. Děsný výkřik dítěte upozornil jeho matku na neštěstí, jež se stalo. Matka opařila si ruce, zvedajíc děcko z vroucí lázně, ale děcku nebylo již pomoci, neboť asi za hodinu vzdor úsilí lékařskému skonalo.

— Šerif Grant Chase, šerif sousedního okresu Sarpy, měl minulého týdne v Omaze nepříjemnost, když jej kterýsi bázlívec spatřil, jak na 15. a Farnam ul. kupuje náboje do svého obrovského revolveru. Bázlívec to oznámil policistovi Jensenovi, jenž nedbal hvězdy, již mu Chase ukazoval a povolal „Černou Máru,” v níž se Chase svezl na policejní stanici. Tam jej uvítal službuvedoucí seržant Anton Vaňous, jenž Chase-a osobně zná a projevil mu politování nad jeho zatčením a strážce veřejné bezpečnosti okresu Sarpy s omluvou propustil.